Guia de geometria 7°. Figuras geométricas

https://www.universoformulas.com/matematicas/geometria/figuras-geometricas/

Poligonos y su clasificacidon

https://www.universoformulas.com/matematicas/geometria/poligono/

Perimetro y area de poligonos

El perimetro de un poligono es igual a la suma de las longitudes de sus lados y

su area es la medida de la region o superficie encerrada por un poligono.
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Céalculo del area de un triangulo.
Es el producto de uno de sus lados por la altura correspondiente a él, dividido por dos.
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3- Area y perimetro del cuadrado
- Célculo del perimetro
Es la longitud de su contorno 6 la suma de sus lados
P=a+a+a+a, esdecir,

P=4-a
- Célculo del area

Para calcular el area de un cuadrado multiplicaremos su base por su altura, es decir,
su largo por su ancho.

A = lado x lado = lado?
A=ac-a

4- Area y perimetro del rectangulo
- Calculo del perimetro
Es la longitud de su contorno 6 la suma de sus lados
P=a+a+Db+Db, esdecir,

P=2+«a+2<Db

P=2+(@a+hb)
- Calculo del area
Para calcular el area de un rectangulo multiplicaremos su base por su altura, es decir,
su largo por su ancho.



A = base x altura.

5- Area y perimetro del romboide
El perimetro del romboide es igual a la suma de las longitudes de sus cuatro
lados.
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P=2<a+2°+b
P=2e(a+b)
- Célculo del area

Se obtiene a partir del area del rectangulo, multiplicando la base por la altura del
romboide (no por el otro lado).

base

A = base x altura

6- Area y perimetro del rombo

- Calculo del area

Para calcular el area del rombo, recuerda que éste es un cuadrilatero con cuatro lados
iguales, paralelos dos a dos.

Si unimos los vértices opuestos, obtenemos su diagonal mayor (la que mide mas) y su
diagonal menor (la que mide menos).



El area del rombo resultara de multiplicar su diagonal mayor por su diagonal menor y
dividirlo por dos.

diagonal mayor

X A = Diagonal mayor x diagonal menor

diagonal menor
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- Célculo del perimetro
Sumando las longitudes de los lados de un poligono hallaremos su perimetro.
¢, Como calculo el perimetro si sélo tengo el valor de las diagonales del rombo?

En la figura de arriba, aparece un triangulo coloreado en verde. Ese triangulo esta
formado por un cateto o lado que es la mitad de la diagonal mayor (D/2), otro cateto o
lado que es la mitad de la diagonal menor (d/2) y por la hipotenusa (a), que es a su
vez lado del rombo.
Entonces, recordemos, para aplicarlo, el Teorema de Pitagoras:

a’?=Db?+c?
Entonces, si reemplazamos los valores tendremos:

Donde:

D = diagonal mayor

d = diagonal menor

a =lado

Recuerda = Los lados del rombo son iguales. Entonces si por ejemplo el resultado del
lado es 6 cm, el perimetro sera 6 + 6 + 6 + 6 = 24cm



7- Areas y perimetros de poligonos regulares

- Célculo del perimetro

Sumando las longitudes de los lados de un poligono hallaremos su perimetro.

- Calculo del area

Para calcular el area de un poligono regular cualquiera se divide en triAngulos uniendo
el centro con cada uno de los vértices. La altura de cada uno de los triangulos
coincide con la apotema del poligono. Se calcula el area de uno de estos triangulos y
se multiplica por el numero de triangulos que se han formado.

A= neladoe apotema —> A=P.a,
2 2

Rectas y puntos notables de un triangulo

Alturas de un tridngulo
Altura es cada una de las rectas perpendiculares trazadas desde un vértice al lado
opuesto (o su prolongacion).

Ortocentro
Es el punto de corte de las tres alturas.

Medianas de un triangulo
Mediana es cada una de las rectas que une el punto medio de un lado con el vértice
opuesto.
Baricentro



- |
/AN
Es el punto de corte de las tres medianas.
El baricentro divide a cada mediana en dos segmentos, el segmento que
une el baricentro con el vértice mide el doble que el segmento que une
baricentro con el punto medio del lado opuesto.
BG = 2GA
Mediatrices de un triangulo
Mediatriz es cada una de las rectas perpendiculares trazadas a un lado por su punto

medio.
Circuncentro

Es el punto de corte de las tres mediatrices.
Es el centro de una circunferencia circunscrita al triangulo.
Bisectrices de un triangulo
Bisectriz es cada una de las rectas que divide a un angulo en dos angulos iguales.
Incentro

Es el punto de corte de las tres bisectrices.
Es el centro de una circunferencia inscrita en el triangulo. Recta de Euler



El ortocentro, el baricentro y el circuncentro de un triangulo no equilatero
estan alineados; es decir, pertenecen a la misma recta, llamada recta de
Euler.

ACTIVIDADES

RESUELVE LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

Ejercicio 1

Sea una rueda de bicicleta de radio r=30 cm. Se desea medir cuanto
espacio recorre cuando la rueda da una vuelta, es decir, cual es
la longitud de la circunferencia (en este caso del exterior de la rueda).

Ejercicio 2

Supongamos, para simplificar, que la Tierra es esférica y que su ecuador
tiene una longitud (L) de 40.000 Km. ¢ Cudl seria, en este supuesto,

el radio terrestre?

A partir de la formula de la longitud, veamos como se relaciona el radio
(r) con la longitud (L):
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Ejercicio 3

Calcula la longitud de una circunferencia que tiene 20 cm de radio. Considera p= 3,14

Resuelve los siguientes problemas
-El perimetro de un cuadrado es 20 centimetros. ¢ cuanto mide cada lado?

- El perimetro de un cuadrado es 34 m. Descubre cuanto mide cada lado y determina
Su area.

Cuestionario de rectas y puntos notables del tridangulo

Marca en cada caso la respuesta correcta.

1. ;Como se llama la recta del triangulo que une un vértice con el punto medio

del lado opuesto?

. Bisectriz

. Altura

. Mediana
. Mediatriz

0O W >

No

. ¢Como se llama el punto en el que se cortan las tres alturas?

. Ortocentro

. Circuncentro
. Baricentro

. Incentro

o0 WX

3. ¢Qué rectas del triangulo pasan por el punto medio de los lados?

A. Las medianas y las alturas

B. Las alturas y las bisectrices

C. Las bisectrices y las medianas
D. Las medianas y las mediatrices
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. ¢Qué rectas del tridngulo se unen en el baricentro?

A. Las mediatrices
B. Las alturas



C. Las bisectrices
D. Las medianas

5. Las mediatrices se cortan en ....

A. El circuncentro
B. El baricentro
C. Elincentro

D. El ortocentro

6. Si queremos construir la circunferencia inscrita de un triangulo équé rectas

tengo que trazar?
A. Las mediatrices

B. Las medianas
C. Las bisectrices
D. Las alturas
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. La recta de Euler siempre contiene a...

A. Circuncentro y ortocentro

B. Ortocentro y baricentro

C. Incentro, circuncentro y baricentro
D. Incentro y circuncentro

8. équé recta del triangulo es perpendicular a los lados y divide cada lado en
dos segmentos iguales?

A. La mediana
B. La altura
C. La bisectriz

D. La mediatriz

9. Para encontrar el centro de gravedad de un triangulo {qué rectas tengo que
trazar?

A. Las mediatrices
B. Las alturas

C. Las bisectrices
D. Las medianas

10. ¢Cuadl es el Unico punto notable del triangulo que no tiene por qué estar

en la recta de Euler?
A. Elcircuncentro
B. El baricentro
C. Elincentro
D. Elortocentro



